

## ▼定格在黑色的星期一

那是黑色的周一，那一天我们所有的人都不会忘记。

2008年5月12日，四川省汶川县发生8级地震的那一刻，我和我的亲人都震惊了：当时姑夫在6楼电梯间，姑姑在5楼家里，妹妹在3楼学校上课，我在13楼的写字楼上班，第一次感受到死亡原来离我这么近。这也是我第一次感受到由地震带来的恐惧，生活的平静一下子被打乱了。记得那天我和同事们惊恐地逃离写字楼，仅仅几分钟的工夫，在东风渠边一下子就聚集了那么多的人，所有人都紧张地拿着手机，冥冥之中等待着什么……很快，我们收到了短信，那个令人永远无法忘记的陌生地点和可怕的数字赫然入目。晚上回到家里，所有的电视台也都在重复着这个地点和数字，以及那组不断上升的黑色数据……我们悬着的心似乎被悬得更高了，不停地担心着、忧虑着，我们不禁双手合十，为四川人民祈福，希望他们尽快渡过这个难关。

地震，也因此牵动了我们家每个人的心。我的老家在许昌，但自从上大学起我就来到了郑州，姑姑一家人，是我在郑州最亲近的人，因此姑姑家也就成了我的新家。我们家原本风平浪静，但自从地震那一刻起，平静的一家人就变得不那么平静了，家里的每一个人从此多了一种牵挂，牵挂起四川那个让人心碎的地方……

## ▼▼搜寻弟弟的身影

弟弟刘沛是在2007年12月23日离开郑州入伍参军的，在驻豫某部装甲团，属人们常说的“铁军”红军师。弟弟走的那天天气寒冷，一家人哭成一团，因为他才19岁，这一走他将要离开家两年。

到部队后，弟弟每周末都会往家里打一次电话问候姑夫的身体和询问家里一些情况，这个习惯，姑姑和我们都熟知。然而自从大地震后，弟弟的行踪就成了一个谜。

5月12日晚，姑姑往部队打电话想询问弟弟是否去了灾区，有位战友接到电话说他不在。5月13日早晨5点多，姑姑突然接到弟弟的电话，说部队最近很忙，马上要集合拉练，估计这一段都没时间往家里打电话，说完就挂断了，那个电话的通话时间估计不到15秒钟……每天，我们都通过各种方式了解地震的最新消息，看到电视上很多官兵紧急赶往灾区，我们的心也紧张到了极点，恨不得现在就在灾区为他们出点力，当然我们也担心弟弟是否去了四川。

在眼泪模糊的焦急期待中，一周时间过去了，举国上下都沉浸在巨大的悲痛之中，我们家也如此，为遇难的同胞哀悼。姑姑一周都没怎么吃过饭，从晚上7点到夜里0点，从早上5点到8点半，从中午12点到2点半，定时定点地守在电视机旁，我们知道她关心灾区同胞也担心她的儿子，她往部队打了很多次电话都没人接，她还给我弟弟写了封信，那封信她给我们念了3遍，念着念着就泪流满面。她也打听到有朋友的儿子也跟随部队去了灾区，因而越加担心了。弟弟已经好多天没打电话了，最后姑姑用尽各种方法托熟人打听到弟弟所在的那个部队确实已经去了四川，还说让我们看当地的晚报。当晚我们就在网上查到了位于地震灾区的晚报，在网上发信息询问，姑姑看到一张图片上的那个兵，就马上认定是弟弟！

讲述人：寇冰峰，女，24岁，职员 讲述时间：7月9日 采访人：晚报记者 崔迎

# 全家人的牵挂

一场地动山摇的四川大地震，震碎了多少的生命，却震不碎中国的人心。尽管地震的中心距离郑州有1350多公里，但强烈的地震波仍然波及了我们身边的每个家庭。本期我们讲述的是一个普通家庭的普通故事，通过一桩桩小事，我们能感受到一颗颗正在跳动的爱心……

## ▼▼▼他是我们的骄傲

终于有一天，有个陌生的电话打进来，因为通信问题打了两次，电话通了竟然是弟弟。

姑姑泣不成声只好让姑夫听电话。弟弟告诉我们说，他们是5月13日坐飞机到达四川的，因为部队有纪律同时也怕我们担心，所以没有直接说他们去灾区了，现在他正在都江堰让我们不用担心。地震后的四川实在太惨了，破坏了很多美好的东西，当时那里还有很多画家在画画，结果遇难，他们负责处理，另外还帮灾区人民扛帐篷并安置住宿。刚去的时候道路不通，部队步行10多个小时没有东西吃，尽管当地的乡亲们给他们做了大米稀饭，但他们有纪律不能吃老百姓的东西，因为地震后他们的食物也不多了，最后乡亲们感动了给他们跪下，弟弟说在场的每个当兵的人都哭了……

这之后，我们又忍不住向那个陌生的电话号码发短信，鼓励他们好好干，多救人，同时叮嘱他们注意安全，听从领导的安排，还说等待

他们平安归来。部队的官兵是很忙的，姑姑怕打扰他们总是在中午或是晚上的时候发短信给他们，把他们当做自己的儿子一样称呼。几天后也就是5月底，弟弟又打来了一次电话，打电话前我和姑姑正在网上看当地的晚报希望能发现什么信息，而姑夫和妹妹正在看《新闻联播》关于地震救灾的最新情况。姑姑接到电话又哽咽了，她含泪说：“儿子，我正在找你呢，可找不着你……”接着，她又和原来一样说不说话了。我接过电话和弟弟说了几句，他说现在都江堰的青城山，这几天在整理一个祠庙。言语中我感觉到弟弟真的长大了，部队的锻炼和经历这次救灾会让他意志更加坚强，对人生和生命有一种新的理解，也许这是成长中的历练吧。可以说，弟弟是我们骄傲的。

弟弟还说，6月1日以后他会很少打电话，因为没有手机，也因为这几天过后打电话不再优惠，他们的补助已捐给灾区人民，他让我们放心。



周悟空 图

## ▼▼▼全家人期待

自从2007年的圣诞节过后，我们家里几乎每天都会响起《军中绿花》这首熟悉的旋律，每当姑夫、妹妹和我听到这首歌时就知道——我的姑姑想儿子了。

人们“儿行千里母担忧”，确实是这样。自地震以来，姑姑没有吃过一顿完整的饭，说了很多次要去四川灾区，每当看到电视中感人的一幕幕，她就会默默地流下眼泪，我们见她这样就不让她看电视了，开导她听那首她最爱听的歌曲《军中绿花》……

爱是世间最伟大的情感，就像我们在电视中看到的：一位年轻的母亲死了，却把爱留给了孩子，她在手机上的留言感人肺腑；我们还看到在地震后的废墟上，11岁的哥哥背着妹妹逃生；目睹到年轻的妈妈趴在孩子的尸体

上面哭泣……爱又是无言的，它可以穿越时间的长空，跨越生命的宽度，到达灵魂的深处。

姑姑还是会小心地给那个陌生的号码发短信，想跟儿子多说几句话。又一次盼到了儿子的电话，虽然只说了几句话，但是姑姑已经很满足了，她祈求他们平平安安的，哪怕就这样一直牵挂着，姑姑深深地理解和支持他们。现在弟弟所在的部队正在那里给灾区人民建房子，预计9月份的时候会归来，大家都期待着他们平安归来的那一天……

战士们是最可爱的人，就像歌中唱的那样：妈妈你不要牵挂，孩儿我已经长大，站岗值勤是保卫国家，风吹雨打都不怕，衷心地祝福妈妈，愿妈妈健康长寿，待到庆功时再回家，再来看望好妈妈……

## ▼▼▼投入到爱心行动中

就这样，弟弟的电话让全家人的心有了点安慰，接下来我们全家人都投入到爱心行动中。

姑夫是一名出租车司机，他在自己的出租车上系上了黄丝带，妹妹在学校献爱心，姑姑在单位捐款，而我则去了河南省红十字会当志愿者。我们用各种方式给灾区人民一点帮助，因为我们同在一个大家园里，一方有难，八方支援，这也是我们应该做的。

去河南省红十字会当一名志愿者，是我的一个小小心愿。还是在去年我在河南财经学院上学的时候，曾经和同学一起来这里登记捐献造血干细胞，并从此加入了一个特殊的QQ群。去年10月，有一名在北京的病人急需造血干细胞，刚好与我的造血干细胞相吻合，省红十字会的一位大姐马上联系了我，正当我准备进行捐献的时候，却传来不幸的消息，那名病人突然病重离世，这让我的心中存下了一个遗憾，但由此我却和省红十字会结下了不解之缘。今年，我大学毕业了，正赶上四川大地震，因此我渴望当一名志愿者前去四川支教。我打通了省红十字会的电话说出了自己的想法，不料我熟悉的那位大姐却告诉我暂且还不能帮助我去四川，并说现在他们正忙得不可开交，我当即决定去那里当志愿者。

星期天早晨6点钟，我就来到了河南省红十字会负责账目的登记工作。自从地震后，这里成了汇集爱心的海洋，来这里捐款捐物的市民络绎不绝，很多人都是带着孩子一家人出动来献爱心。我们十几个工作人员从早晨一直忙到了深夜，虽然很累，但与人玫瑰手留余香，我的心里却是格外充实快乐。爱是可以传递的，尽管因为工作的关系我又很快回到了公司，但我周围的同事也都积极行动起来，加入到那个充满爱心的QQ群中，大家纷纷在上面留言，只要灾区需要我们做什么，我们就会积极参与下去。

爱，在我们全家人的心中流淌着。姑姑是个热心肠的人，她从事餐饮工作，工作虽然辛苦但仍尽心为别人帮忙，她常常是忙前忙后总替他人着想，因此有着很好的人缘；姑父开出租车，每年到高考的时候总要免费接送考生，而这一次他又在车上系上了黄丝带；弟弟更是在四川忘我地去实施救援与进行灾后的重建……而我的最大愿望，就是去四川支教，这次没能去四川灾区是我心中的一个遗憾。

## 记者手记

平凡的人，普通的事，却能折射出一颗颗金子般的心。这是很不善言辞的一家人，尽管这样，我还是被这一家人的质朴打动了。也许有人会说他们太普通了，并没有做出什么惊人的举动，但我想正是他们的朴实无华筑就了人间的大爱！在我们身边，需要的不正是这种人间的温情吗？

# 郑州晚报自驾游俱乐部火热报名中

报名电话  
67655017

## 7月19日首站自驾 万仙山

### 三大特色活动

**喊泉呐喊奥运：**神奇的喊泉随喊声大小流量不同。不能当火炬手，就来当呐喊手！喊出心中祝愿，让神泉喷出最大水量，为奥运喝彩！

**瑶池泼水狂欢节：**将瑶池仙水泼起来，将酷暑泼成透心凉！

**太行风情篝火晚会：**山崩松涛，明月星空，篝火传情，歌舞迷醉。

